
Obec v roku 2022
	 Na začiatku roka nás postihla vojna na 
Ukrajine, ktorá spôsobila vysoký nárast cien 
energií s ktorým sa boríme stále. Výdavky na 
energie celkovo stúpli z mesiaca na mesiac o 
200%.  Takisto rapídne stúpli ceny pohonných 
hmôt, čo sa odrazilo na cenách služieb – obec to 
pocítila na zvýšení ceny za vývoz komunálnych 
odpadov, takisto zvýšenie výdavkov na kosenie. 

	 Z dôvodu zvýšených výdavkov na 
bežný chod obce nebolo možné organizovať 
spoločenské a kultúrne aktivity hradené obcou. 

Letné aktivity pre deti

	 Napriek zlým finančným podmienkam 
sme v lete s finančnou podporou rodičov a s 
chuťou priniesť deťom zaujímavé zážitky a 
nových kamarátov zorganizovali s dievčatami 
animátorkami Maruškou Mešťanovou, Peťou 
Kolpákovou a Livkou Gajdošovou aj s kolektívom 
OcÚ Letné aktivity pre deti nielen z našej obce. 
Aktivity trvali od pondelka do soboty. Denne od 
9:00 do 16:00 hod. s desiatou aj obedom. Jeden 
deň sme si uvarili guľáš na rybníku v Demjate, 
navštívili sme Múzeum vo Finticiach, z piatka 

na sobotu sme mali noc škriatkov a strašidiel 
v kultúrnom dome. Táto aktivita je u detí asi 
tá najobľúbenejšia. Dievčatám pri aktivitách 
pomáhali aj naši   chlapci – Lukáš Vilček, 
Kolpákovci Daniel a Filip, Ivan Halčišák, Jakub 
Kmec Dávid Sabol a Eliška Gajdošová. Chutné 
desiaty a obedy deťom denne pripravovala 
pani kuchárka Anka Zošová. Organizácia týchto 
letných aktivít je pre všetkých zúčastnených 
hlavne o tom, aby sme deťom umožnili prežiť 
aktívne prázdninové dni, aby mali zážitky na 
ktoré budú radi spomínať a tá radosť detí nám 
stojí za tú námahu.

Rok 2022 v našej obci
	 Uplynulý rok nám priniesol ďalšie 
nepríjemné udalosti – pretrvávajúcu pandémiu, 
vojnu medzi Ruskom a Ukrajinou a s tým spojené 
zvyšovanie cien pohonných hmôt, energií, 
potravín a všetkých služieb. Táto situácia sa 
dotýka všetkých, ako v našich domácnostiach 
tak aj firiem, podnikateľov a v neposlednom 
rade aj miest, obcí a samosprávnych krajov.  
Naše vyhliadky do budúcnosti sú vo všetkých 
smeroch opatrné, optimisti dúfajú že sa situácia 
zmení k lepšiemu a pesimisti zasa opačne.
	 Sme ľudia, každý iný so svojou povahou 
a zmýšľaním,   iným zázemím, finančnou či 
rodinnou situáciou, ale všetci vieme, že to nebude 
ľahké.   Držím nám všetkým palce, aby sme to 
všetko zvládli, aby sme sa napriek starostiam 
vedeli navzájom povzbudiť a pomôcť si.

EĽKOSLIVNICKÉ
NOVINY

OFICIÁLNY OBČASNÍK OBCE VEĽKÝ SLIVNÍK
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Materská škola

	 V roku 2022 nastali v Materskej 
škole zmeny nielen v interiéri budovy ale aj 
personálne zmeny. Trieda MŠ bola vymaľovaná, 
premiestnený bol nábytok aj spálňa, čím deťom 
vznikol väčší priestor na hranie a pre vzdelávacie 
aktivity. V auguste sa uskutočnilo výberové 
konanie na riaditeľku a asistentku učiteľky 
pre znevýhodnené deti. Od 1. septembra je  
riaditeľkou MŠ p. Anna Dojčáková, ktorá má 
bohaté skúsenosti a prax v školstve ako učiteľka 
ale aj riaditeľka. Asistentka učiteľky Žaneta 
Jusková sa venuje znevýhodneným deťom, ktoré 
si vytvorili k asistentke kladný vzťah aj napriek 
tomu, že navštevujú našu MŠ len dopoludnia. 
Vzhľadom na to, že v Malom Slivníku je už 
vybudovaná veľká materská škola, ktorú 
budúci školský rok plánujú sprevádzkovať je 
predpoklad, že počet detí navštevujúcich našu 
MŠ výrazne poklesne, čím sa uvoľní kapacita pre 
ďalšie novoprijaté deti. Chcela by som poprosiť 
rodičov detí, aby zvážili ich umiestnenie v iných 
škôlkach. Viem, že každý si vyberá možnosť, 
ktorá mu najviac vyhovuje ale naša Materská 
škola je tu pre Vás a Vaše deti, kde sa personál 
snaží vytvárať čo najlepšie prostredie pre ich 
prípravu a plynulý prechod pre vstup   do ZŠ, 
hru aj iné aktivity. Plánované aktivity s deťmi na 
nový školský rok – Mikuláš – vianočná besiedka, 
karneval, Deň matiek, MDD a podľa možností 
celodenný výlet. 

Dobrovoľný hasičský zbor obce

	 DHZO bol zriadený obcou na zasadnutí 
OcZ dňa 16.12.2019 na základe výzvy DPO 
SR  kvôli tomu, aby obec mohla naďalej čerpať 
dotácie z rozpočtu Ministerstva vnútra na 
činnosť, na hasičskú zbrojnicu a aby sme mohli 
žiadať hasičskú techniku Iveco Daily. Počet 
členov je určený podľa kategórie do ktorej je 
DHZO zaradený – v našom prípade je to skupina 
B musí byť 10 členov, 1 veliteľ a 2 strojníci. 
Všetci musia absolvovať školenia a kurzy aby 
mohli tieto funkcie vykonávať, zároveň musia 
každý rok absolvovať zdravotnú prehliadku. Byť 
členom DHZO znamená, že pri zabezpečovaní 
úloh môže využívať hasičskú techniku, hasičskú 
výstroj, hasičskú zbrojnicu prípadne iný majetok 
obce. DHZO môže vyzvať na zásah operačné 
stredisko HAZZ alebo starosta obce. V prípade 
požiaru občan kontaktuje v prvom rade starostu 
obce, ktorý následne vyzve veliteľa DHZO k 
zásahu. U nás je veliteľom Patrik Tomko, ktorý 
je zároveň aj strojníkom. Druhým strojníkom je 

Multifunkčné ihrisko

	 V tomto roku sme plánovali vybudovanie 
multifunkčného ihriska z dotácie PSK. Napriek 
úsiliu sa   nepodarilo   dotáciu získať. Celkový 
rozpočet na komplet ihrisko s umelou trávou, 
mantinelmi a sieťami a športovým náčiním je 64 
936,21 €. Maximálna výška dotácie bola 40 000 
€, zvyšok 24 936,21 € by obec dofinancovala 
z úveru.   Keďže dotácia nebola schválená, 
starostka na zasadnutí navrhla poslancom 
načerpať úver do výšky spolufinancovania a 
vybudovať aspoň hraciu plochu a osieťovanie. 
Poslanci s návrhom súhlasili a schválili ho. Z 
rozpočtu sme s dodávateľom vyčlenili položky 
potrebné na realizáciu hracej plochy spolu so 
športovým náradím – volejbalové stĺpy so sieťou 
a futbalové bránky. Práce vyčlenené v rozpočte 
boli dodávateľom zrealizované v letných 
mesiacoch. Pri realizácii sme sa dostali nad 
terén a zo strany MŠ bolo potrebné zrealizovať 
ďalšie úpravy, ktoré nám nedovolili osieťovať 
všetky strany ihriska. Práce boli prerušené zo 
strany firmy, ale v októbri budú dokončené. 
Osvetlenie ihriska pripravil a zrealizoval Andrej 
Kmec bezplatne. Kameň na úpravu terénu nám 
poskytlo PD Tulčík taktiež bezplatne.  Nech toto 
ihrisko slúži všetkým pre šport aký majú radi 
– futbal, volejbal, tenis, nohejbal, florbal alebo 
vybíjanú.  
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Jozef Vilček. Ostatní členovia DHZO – Ľubomír 
Vilček, Matej Škurla, Marek Meščan, Mária 
Kmecová, Andrej Kmec, Ing. Peter Kmec, Róbert 
Kozák, Kristián Pavlinský.

	 DHZO v roku 2022 zasahoval celkovo 
6 krát. Boli to technické zásahy, žiaden požiar. 
V januári sa zúčastnili na taktickom cvičení 
v Turisticko-oddychovom parku Demjata, 
ktorého námetom bola záchrana topiaceho 
sa po prelomení ľadu. V marci sa na výzvu 
operačného strediska HAZZ zúčastnili spolu 
so starostkou na pomocných prácach v 
utečeneckom tábore v Humennom. V apríli sa 
zúčastnili taktického cvičenia v Gregorovciach 
v disciplínach – hasenie auta penou, záchrana 
zraneného v ruinách budovy a hasenie z rebríka. 
V apríli ešte DHZO čistili cestu k cintorínu. V 
júli čerpali s hasičskou technikou jazierko na 
súkromnom pozemku v katastri obce. V auguste 
prečisťovali kanalizačné potrubie k rodinnému 
domu. Zásahy DHZO sú rôznorodé, nie je to 
len hasenie požiarov. Materiálno-technické 
vybavenie hasičskej zbrojnice je vďaka dotáciám 
dostatočné na rôzne technické zásahy hlavne pre 
Vás, obyvateľov obce. Takže v prípade potreby 
pomôcť sa môžete obrátiť na starostku, ktorá 
vyzve DHZO na technický zásah.

Športová činnosť DHZ

	 V roku 2022 súťažili naši dobrovoľní 
hasiči v kategóriách muži, ženy aj dorastenci. V 
júni si doniesli z obvodového kola v Tulčíku 1. 
miesto muži aj ženy. Ženy toto 1. miesto obhájili 

aj v Lipovciach a to im zabezpečilo postup na 
Šarišský pohár vo Svidníku, kde 27.8.2022 
získali 3. miesto. Dorastenci mali v tomto roku 
premiéru na hasičskej súťaži na SOŠ Technickej v 
Prešove, kde sa umiestnili na 7. mieste. Úspešná 
bola aj súťaž o pohár Stráža v Hubošovciach, kde 
ženy získali 1. miesto, muži 2. miesto a muži nad 
35 r. sa stali víťazom o pohár Stráža. V rôznych 
kategóriách sa zúčastnili aj súťaží v Raslaviciach, 
Terni a ďalších.

	 Dobrovoľní hasiči sa zúčastnili počas 
sviatkov Veľkej noci na strážení hrobu aj na 
procesii počas obradov Bielej soboty.

Štatistika roku 2022
Počet obyvateľov - 324 

Narodení - 0 deti  

Opustili nás: Sabína Klobušovská,                                                          
	 	 Bc. Patrik Škurla, Marta Kmecová 
Spomíname na nich s láskou v modlitbách
Prihlásení obyvatelia: 11     
Odhlásení obyvatelia: 5
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	 Pamätáte si na začiatok tohto roka? Niesol 
sa v duchu pandemických obmedzení, kedy sme sa 
všetci nemohli zúčastniť svätých omší. Neostávalo 
nám nič iné, len ostať trpezliví a vyčkať si na chvíľu 
hromadného a radostného slávenia.

	 Po uvoľnení opatrení sa naša farnosť 
„znovuzrodila“. Obnovilo sa stretávanie veriacich 
ľudí. Jednou z možností bolo aj synodálne stretnutie, 
ktoré sa pravidelne konalo vo farskom kostole a aj 
naša obec v ňom mala zastúpenie. Boli to krásne 
chvíle, kde sme sa navzájom komunikovali o 
možnostiach riešenia problémov nie len vo farnosti, 
ale aj v Cirkvi. Chceme sa podeliť s jednou krásnou 
myšlienočkou:

„Slovami môžeme budovať aj rúcať, povzbudiť, aj 
pohaniť, ošetriť, aj zraniť. Prečo vieme slovami ublížiť? 
Myslím si, že hovoríme príliš veľa a konáme menej, 
ako by sme mohli. Chceme, aby tí druhí konali, aby 
sa tí druhí snažili, aby nás tí druhí pozorne počúvali, 
aby tí druhí... Veľa hovoríme a na skutky už neostáva 
priestor, čas či chuť. Slová Boha sú späté so skutkami. 
Boh povedal a stalo sa, Ježiš povedal a diali sa zázraky. 
Aj naše slová by mali byť skutočné a uskutočňujúce. 
Silou slova by mala byť kreácia doladená harmóniou.“

	 Dňa 19. 03. 2022 sme spoločne v našom 
kostole požehnali patróna otcov, mužov, rodín a 
dobrej smrti, sochu sv. Jozefa. Túto sochu niesli k 
oltáru ctení Jozefovia z našej dediny. 

	 Ako každý rok, aj toho roku sme mali v našej 
obci prvoprijímajúce deti, Ihnátovú Ellu a Lejkovú 
Lilianu. Avšak výnimočne za zorganizoval pre tieto 
deti a ich rodiny pekný spoločný záver - afterpárty.

	 Minulý rok sme prešli zmenou p. farárov, 
toho roku sme zažili zmenu p. kaplánov. Namiesto 
p. kaplána Petra Rusnáka k nám poslali novokňaza, 

„Temnota nemôže vyhnať tmu: dokáže to iba svetlo.
Nenávisť nemôže vytlačiť nenávisť: to môže urobiť iba láska.“

Martin Luther King

Maroša Vargu, s ktorým sme sa bližšie spoznali práve 
na farskom tábore. Momentálne sa spolu stretávame 
na pravidelných sobotňajších stretkách v Terni na 
fare, kde hráme spoločenské hry, pozeráme filmy, 
jeme chutné koláče alebo pizzu. Taktiež nesmie 
chýbať katechéza. A ako povedal p. kaplán „každý kto 
sa cíti mladý, je vítaní“, tak vás radi uvidíme. 

	 Keďže je Panna Mária nášmu srdcu blízka, 
vybrali sme sa ako mládež z našej farnosti spolu s 
naším p. farárom, navštíviť ju na Mariánsku horu do 
Levoče. 

	 Z fary sme vyrazili v piatkové ráno. Naša 
cesta smerovala do Kopytovskej doliny, kde sme 
zaparkovali auto a odtiaľ nasledovala dlháá, 
psychicky náročná 10 hodinová cesta peši do Úlože, 
kde nás v cieli čakal výborný guľáš a miesto na 
prespanie s krásnym výhľadom priamo na osvetlenú 
Mariánsku horu. 

	 Čas na tejto hore bol pre nás požehnaným 
časom. Nie len po duchovnej stránke. Ako mládež 
sme mali príležitosť spoznať sa a to nie len medzi 
sebou, ale aj s p. farárom, ktorý na toto miesto 
putoval peši už veľakrát. Zažili sme nie jeden zážitok, 
na ktorý určite tak skoro nezabudneme. 

	 Preto srdečne pozývame všetkých, ktorým 
dobré slúžia nohy na budúcoročnú púť na toto 
Mariánske miesto, ktoré vás určite obohatí.



STRANA - 5Oficiálny občasník obce Veľký Slivník 8. VYDANIE 2022

	 14. augusta sme slávili sviatok Nanebovzatia 
Pannej Márie, kde hlavným celebrantom tejto 
slávnosti bol náš otec biskup, mons. Bernard Bober. 
Aj napriek tomu, že sme museli skoro vstávať a 
mnoho z nás bolo ešte v polospánku, bola to omša 
plná povzbudzujúcich slov, ktoré by nás mali 
sprevádzať životom. Po sv. omši vznikla takáto milá 
fotografia otca biskupa a dievčat, ktoré sa zapojili 
do slávnosti tohto sviatku svojimi hlasmi a spevom 
piesní.

	 Hoci sa zdalo, že leto bolo suché a úroda 
nebude až taká, ako po minulé roky, opak bol 
pravdou a my sme mohli spoločne ďakovať Bohu za 
plody, ktoré nám požehnal.

	 V októbri našich birmovancov čaká veľká 
slávnosť a ňou je sviatosť birmovania. Stále na nich 
môžeme myslieť v modlitbách, aby nemali strach 
byť soľou tejto zeme.

	 Na záver ponúkame krátke interview s naším 
p. kaplánom, na jeho začiatky v kňazstve a v našej 
farnosti.

1.Ako ste si zvykli na nové prostredie, farnosť, v 
ktorej momentálne pôsobíte?

- „Áno zvykol som si, aj keď sa stále objaví niečo, čo 
ma prekvapí. No snažím sa spoznávať rytmus života 
v našej farnosti, či spoznávať ľudí, ktorí v nej žijú a 
prinášať im to najpodstatnejšie – živého Krista.“ 

2. Ako hodnotíte prvú spoločnú akciu- tábor? 

- „Myslím, že tábor dopadol veľmi dobre. Bol skvelou 
príležitosťou spoznať nielen deti našej farnosti, z 
ktorých niektoré od septembra aj učím, ale hlavne som 

mohol spoznať, aj niektorých mladých (animátorov), 
ktorých pastorácia mi bola zverená pánom farárom.“

3. Najlepší zážitok, ktorý vám ako prvý napadne.

- „Napriek tomu, že ešte len nedávno (pred týždňom 
v nedeľu presne) ubehlo 100 dní, čo som vo  farnosti 
môžem spokojne povedať, že mám množstvo zážitkov, 
no úprimne neviem pomenovať, ktorý z nich je najlepší. 
Každý má niečo do seba.“

4. Máte nápady, ktoré by ste chceli v budúcnosti vo 
farnosti realizovať?

- „Pochádzam z dedinskej farnosti, podobnej 
farnosti Terňa. Počas svojho štúdia som absolvoval 
pastoračný a diakonský ročník vo farnosti v Košiciach. 
Samozrejme, že prichádzam s nejakými nápadmi, 
no uvedomujem si, že za farnosť je v prvom rade 
zodpovedný farár a ja ako farský vikár mu mám v 
prvom rade pomáhať. No úprimne môžem povedať, že 
s farárom sme si výborne sadli a mám priestor aj na 
realizovanie mojich nápadov po konzultácii s ním a s 
jeho podporou.“

5. Predstavovali ste si takto život kňazstva?

„Vďaka viacerým kňazom, ktorí sa mi stali vzorom, 
príkladom a priateľmi mohol som z bližšia pozorovať 
kňazský život, a tak môžem povedať, že približne tak 
nejak som si ho predstavoval.“
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Kandidáti na poslancov OcZ:

Kandidáti na starostu obce:

Voľby do orgánov samosprávy obce a orgánov PSK 2022    
29.10.2022

Čoskoro nás čakajú voľby starostu obce, obecného zastupiteľstva aj voľby do 
orgánov VÚC. Prajem Vám, aby Vaše rozhodnutie prinieslo aj naďalej rozvoj 
našej obce aj Prešovského samosprávneho kraja. 

Volám sa Eva Kakaščíková, mám 
magisterský titul z manažmentu a 
zo sociálnej práce. Od roku 2012 
pracujem na Mestskom úrade v 
Prešove, odbor sociálnych služieb 
a od roku 2016 som vedúcou 
denného stacionára. Napriek tomu, 
že som rodená Prešovčanka, vždy 
ma lákal život na vidieku. Okolie 
Veľkého Slivníka a samotnú obec 
som si hneď zamilovala.   Preto, 
ako poslankyňa obce, by som 
chcela zúročiť svoje skúsenosti a 
vedomosti v jej prospech. 

Ďakujem za Vašu dôveru. 

1. Peter Kmec, Ing., 38r.
Technik,
Sme rodina

Pavol Chlebovský, 55r.
Pekár,

Kresťanskodemokratické hnutie

Ľubomír Kmec, 60r.
Správca zberného miesta,

Hlas – sociálna demokracia

Mária Kmecová, 45r.
Vedúca predajne,

Sme rodina

Jakub Kolpák, 23r.
Robotník,

Sme rodina

Ján Kračinovský, 29r.
Technik,

Sme rodina

Peter Mihalčin, 29r.
Robotník,

Sme rodina

Ing. Daniel Šitár, 47r.
Technológ,
Sme rodina

Miroslava Tomková, 44r.
Asistentka,

Hlas - sociálna demokracia

Mgr. Andrej Imriščák, 55r.
Referent kontroly kvality, 

Hlas – sociálna demokracia

Mgr. Eva Kakaščíková, 35r.
Vedúca denného stacionára,

nezávislá kandidátka

2. Jana Sabolová, 41r.
Starostka obce,
Nezávislá kandidátka
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